

(中)導報列系《運世話頭從》

光風曾我 拳跆拳道 望希標奪具馬出手高球齡保



●我國女子跆拳道自從在漢城奧運奪得二金一銅之後，無形中已成為我國在國際體壇的主攻項目。所以這次世界運動會女子跆拳道是我國代表團奪標希望最濃的項目。

今年世界運動會女子跆拳道項目，總共有中華民國、韓國、西班牙、美國、荷蘭、墨西哥、西德、加拿大八個國家，其中以韓國、西班牙、西德、美國等最強，但我國也不是弱者。

我國這屆世運派出四位選手赴會，陳君鳳是其中佼佼者，她是世界賽金牌、漢城奧運銅牌的得主，曾十次當選國手，由此可見其實力之堅強，沙場經驗之豐富了。

陳君鳳今年從師大畢業，將受聘為國立體育學院的助教，從小指導她的教練劉志宏表示，陳君鳳攻擊力強，鬥志高昂，唯柔軟度差，步伐不夠好。不過劉教練對她仍然深具信心。

四位女跆拳道選手，身高(一七四公分)最高的湯惠婷，是亞洲杯金牌、世界賽銅牌得主，習跆拳道八年，具三段實力，這次參加世運跆拳道賽第五量級。湯惠婷的旋踢和左後踢相當犀利，經這次集訓後體力增強不少，也是我國奪標的熱門選手。

另外吳珊貞、楊茜鈞也各具優點，只是國際賽經驗欠缺，這次出征為自己增閱歷，也希望爭取獎牌，為國爭光。

除跆拳道外，保齡球也是我國進軍世運會寄以厚望的項目。保齡球在第二屆世運會繳羽而歸，令中華保齡球協會顏面大失，一直為此耿耿於懷。中華

保協也不忘收復失土，扳回面子。這屆由「飛碟球」高手馬其傑，及國內女保齡球首席的黃雲月當選代表，中華保協益增信心。因為「小馬」不但是國內年輕一輩的翹楚，甚至在東南亞也是名噪一時，一手飛碟球在國際賽可說望風披靡，每次出賽都有斬獲，小馬不但是亞洲保齡球壇盟主，也曾與黃雲月聯手奪得世界盃的總冠軍。

黃雲月保齡球以穩健著名，國際賽經驗非常豐富，曾贏得亞洲女盟主榮銜，這次繼七四年世界杯之後，再度與小馬結伴出征，相信會有捷報傳來。

今年世運保齡球賽共有美、加、英、法、澳洲、西德、中華民國等十六國選手角逐，以美國實力最好。

自由車在蘇聯系列報導二之二

本報特派記者 李炎權

列寧格勒 名將大本營

●莫斯科儘管擁有世界最好的自由車場，但蘇聯的自由車重心卻在列寧格勒。

列寧格勒這座位於聶瓦河畔，西歐風鼎盛，專為外人所打開的蘇聯西方之窗，目前擁有一支十位隊員的超級強隊常年在集訓，成員包括奧運及世界錦標賽或青少年錦標賽金牌得主，諸如大名鼎鼎的伊科莫夫、尼諾賓、克魯斯諾夫、馬納諾夫、歐爾諾夫、茲達夫及貝爾斯金等人均在陣中幾乎全是一時之選。

此外，第二級集訓隊十二人，年齡十八到十九歲，第三級集訓隊廿五人，年齡均為十七歲以下，這些都是國家隊的儲訓選手及未來世界青少年錦標賽的當然代表。

除了練車，他們還得上半天的課，住家、課堂及車場相距不到卅公尺，每逢考試，學校老師親自拿試卷到訓練中心讓選手考，絕不馬虎敷衍，與國內左訓中心學生動輒請假回家返校的情況完全迥異。特別是週六及週日這兩天被視為假期的日子，他們

們練得更勤，每天早晚共三次，較之週一到週五的每天兩次份量還重。青少年選手對於這種近乎軍事化的訓練反應如何呢？

今年六月一日，茲諾基夫在選拔賽中創下的兩百公尺爭先賽世界青少年紀錄十秒二四五，即使是世界級成人選手都自嘆弗如；十七歲的尼諾賓去年漢城奧運越級比賽拿到四千公尺個人追逐賽金牌，並改寫奧運紀錄！又蟬聯今年世界青少年賽追逐個人及團體冠軍，上述這些都是最好的解釋。輝煌的成績更足夠說明蘇聯青少年選手的信心毅力與憧憬，也難怪其新陳代謝迅速，國家隊從不愁無人接棒，何況，一旦退出業餘陣線，他們還可以到義大利去參加職業賽，自由車管道暢通，何患實力不強呢？

